

ПРАЗДНИК 5

Захватить в кольцо
Как можно определить в магазине нужный размер подарка на глазок



ТЕНДЕНЦИИ 27

Коровно заработанное
Как петербуржцы становятся скотоводами, не сходя с асфальта

НАЛОГИ 11

Брать жильем
Что важно знать гражданам, сдающим квадратные метры в аренду



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 50 (7808)
6–12 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА > ПЯТНИЦА 8 МАРТА > СУББОТА 9 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 МАРТА > ВТОРНИК 12 МАРТА > СРЕДА 13 МАРТА



СТИЛЬ Очки, сумки, обувь, в которых можно с удовольствием дожить до лета..... 6–7

В чем идет весна

ЗДОРОВЬЕ 10

Запарились.
В регионах запрещают вейпы и электронные сигареты

ВЫСТАВКА 12

«Бэнтли» обогнал «Ламборгини».
На 89-м Международном автосалоне в Женеве

НЕОЖИДАННО 22

Пятерка за генетику.
Получится ли из вашего ребенка гений— предскажет ДНК

КАК ЭТО БЫЛО 24–25

Бродский в Тарусе.
У кого поэт скрывался перед арестом в 1964 году

урал



Разговоры о главном На Урале врачи начнут общаться с пациентами в онлайн-режиме

В СВЕРДЛОВСКОЙ области запустили уникальный проект, который позволит пациентам из глубинки обращаться напрямую к врачу, находящемуся в областном центре. До сих пор онлайн-связью пользовались исключительно медики: врач консультировал врача. В эксперименте примут участие пять медицинских учреждений региона — из Асбеста, Ирбита и Алапаевска, а также специалисты двух областных клинических больниц, в том числе детской.

▶ СТОП-КАДР



На Среднем Урале открылся новый модульный фельдшерско-акушерский пункт. ФАП в Нижнем Селе Первоуральского городского округа оборудован аппаратом для определения кардиомакеров, электрокардиографом, дефибриллятором, ингалятором, стерилизатором инструментов и т. д. На оснащение медицинского пункта современной техникой из регионального бюджета выделено 930 тысяч рублей. В первый же день в ФАПе начался прием пациентов.

ТАТЬЯНА ИДРЕВА

Если достроить нельзя

Обманутым дольщикам компенсируют долгое ожидание другим жильем

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Наталья Швабауэр,
Свердловская область

Свердловское Заксобрание приняло поправки в закон, касающийся обманутых дольщиков.

Как пояснили депутаты, они расширили перечень условий, по которым уральцы, вложившиеся в дольстрой, попадают в реестр пострадавших. В частности, теперь в него будут включать людей, купивших квартиры в домах, которые довести до ума невозможно в принципе, что подтверждается экспертной комиссией. Кроме того, весомой причиной является банкротство недобросовестного застройщика. Отметим, обманутыми дольщиками признают и тех, кто заключил договоры с жилищно-строительными коопе-

ративами, если разрешение на возведение здания получено до 1 июля 2018 года.

В прошлом году в Свердловской области ударно сдали 10 многоэтажных долгостроев, почти 2,5 тысячи человек получили ключи от квартир, которых они ждали годами. Сегодня в реестре осталось около 900 пострадавших.

Четыреста из них приобрели квадратные метры в ЖК «Кольцовский дворик» в Екатеринбурге. Завершать его поручили Свердловскому агентству ипотечного жилищного кредитования (САИЖК). Область выделит 500 миллионов рублей, но деньги поступят только после корректировки бюджета, до этого работы будут идти на средства САИЖК и подрядчиков. По словам директора агентства Александра Комарова, дом № 4, у которого наибольшая степень готовнос-

ти, планируется заселить не позднее июня 2020 года. Тем, кто купил квартиры в других многоэтажках, предложили обменять свои квадраты на готовое жилье на улице Рошинской. 93 человека согласились.

Еще одна проблемная площадка расположена в Арамили, городском районе Екатеринбурга: почти 200 человек ждут, когда построят четыре дома. Но эксперты признали, что возвести их невозможно, потери дольщикам компенсирует новый инвестор. По словам заместителя губернатора Свердловской области Сергея Бидонько, инвестором стала компания «Атомстройкомплекс». В 2019 году застройщик сдаст несколько домов, и обманутые арамилцы могут рассчитывать на квартиры в них. В течение трех месяцев будущих новоселов должны пригласить для заключения договора.

Где к прессе повышенный интерес

ПОДПИСКА

Почта России определила самые читающие районы Южного Урала, подсчитав число подписчиков газет и журналов на тысячу жителей. И, как ни странно, рейтинг возглавили сельские территории, оставив крупные города во главе с Челябинском, Златоустом, Магнитогорском и Мисассом далеко позади.

Самым читающим по итогам прошлого года стал юг Челябинской области, где периодично получает каждый пятый житель. Тройку лидеров возглавил Нагайбакский район — 235 подписчиков на тысячу человек. Следом идут Брединский (213) и Варненский районы (211 подписчиков).

— Отдаленные сельские территории всегда активнее выписыва-

ют прессу, особенно востребованы в глубинке федеральные газеты и журналы, издания, рассчитанные на дачников и любителей кулинарии, — пояснили в УФПС региона. — В городах больше возможностей купить нужную газету в киосках или почтовых отделениях, молодежь просматривает новости в интернете. А на селе предпочитают, чтобы корреспонденцию приносили непосредственно на дом.

По данным УФПС, за 2018 год сельские почталы Южного Урала разнесли около 19 миллионов экземпляров газет и журналов. Еще 4,3 миллиона читатели сами приобрели в отделениях почтовой связи.

Михаил Пинкус,
Челябинская область

Миллион на двоих

СОЦЗАЩИТА

В Курганской области семьи молодых врачей получают по миллиону рублей на погашение ипотечного кредита.

На субсидию могут рассчитывать пары до 35 лет. Если оба супруга работают врачами в организациях, подведомственных региональному департаменту здравоохранения, каждому полагается по 500 тысяч рублей, а в сумме — миллион.

Кстати, в 2017 году в Кургане субсидия составляла 20 процентов от суммы приобретаемого жилья, но не превышала 350 тысяч рублей. Сельские специалисты могли получить 500 тысяч. В 2018-м медработникам также стали выделять полмиллиона, однако деньги полагались только одному члену семьи.

Валентина Пичурин,
Курганская область

▶ А КАК У СОСЕДЕЙ?

Сто сельских врачей и педагогов Среднего Урала получают в этом году деньги из областного бюджета на улучшение жилищных условий. На эти цели в казне заложено 150 миллионов рублей. Размер выплаты для каждого специалиста устанавливается индивидуально. Деньги можно направить на строительство или реконструкцию частного дома, на приобретение квартиры в селе. Сейчас документы оформляют 39 медиков.

С огнетушителем на выход

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Житель Екатеринбурга Геворг Аветисян, спасший в январе троих детей из горящего дома, оказался на улице. Вместе с семьей его выселили из муниципальной квартиры по решению суда. Иск подала администрация города.

Геворг и Татьяна с пятью ребятами жили в одноэтажном двухквартирном доме в Ленинском районе. Здание, когда-то принадлежавшее заводу «Свердловлесмаш», передали по договору социального найма бабушке Татьяне — в судебном акте он обозначен как Федяков А. Д. Более 20 лет семейство поддерживало дом в пригодном для проживания состоянии, делало ремонт. Как рассказал ИА «Новости» Геворг Аветисян, в здании рушилось все, от фундамента до потолка. Поданным все того же судебного акта, администрация обязанности собственника долгое время не исполняла.

По словам Геворга, документов они не оформляли — вселились по устному соглашению после смерти одного из руководителей «Свердловлесмаш». Эту форму договора суд признал недействительной — Аветисяны не состояли в родстве с нанимателем, а значит, не могли жить в этой квартире.

К тому же дом перешел в муниципальную собственность, а администрация Екатеринбурга согласилась на проживание не дала.

В июле 2018 года власти обратились в суд с иском о выселении Аветисянов. Требования администрации были удовлетворены. Семья подала апелляцию в Свердловский областной суд, но тот только подтвердил решение первой инстанции.

Семья героя оказалась в затруднительном положении. Признать их нуждающимися чиновники отказались. По словам отца семейства, участвовать в жилищной госпрограмме как многодетные они тоже не могут: Геворг до сих пор является гражданином Армении. В очереди стоят уже шесть лет. Пока что Аветисяны могут рассчитывать на социальные программы, но только если будут соответствовать всем требованиям. Муниципальную квартиру пришлось освободить — ее отдадут другим людям.

Мария Гафурова,
Екатеринбург

▶ PS

Получить оперативный комментарий администрации Ленинского района «РГ» не удалось.



За спасение детей из горящего дома руководство регионального МЧС вручило Геворгу огнетушитель и представило к госнаграде.

ТАТЬЯНА ИДРЕВА

▶ КСТАТИ

До 31 марта Почта России проводит досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2019 года. Оформить подписку, в том числе на «Российскую газету», можно в любом почтовом отделении или на сайте podpiska.rostta.ru. Для тех, кто выпишет «РГ» в редакции, действуют льготные цены. Справки по телефонам: Екатеринбург (343) 371-24-84; Челябинск (351) 727-73-33, Тюмень (345) 235-25-11.